

2020年  
4月14日  
星期二  
农历庚子年三月廿二

第39期(总第2371期)

本期8版

# 杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 危中寻机 化危为机

### 区委季度工作会议暨区疫情防控工作领导小组(扩大)会议召开 切实平衡多元公共政策目标 鼓足“杨浦一股劲”

■要化危机为机遇。把危机看清,在全力以赴抓好疫情防控的同时,切实平衡好多元公共政策目标;把机会找准,紧紧抓住疫情带来的大调整、大变革、大洗牌中涌现的利用外资、招揽人才、壮大新产业、基建发力四个方面新机遇;把干劲鼓足,把更多精力投入到经济社会发展上来

■要变优势为胜势。把杨浦的战略机遇优势、高校集聚优势、空间载体优势、双创品牌优势加速变成胜势,及时转化为促进经济社会发展的现实生产力

■要把职业当事业。紧盯“把事干成”的目标,在善作善成上下功夫、求作为,巩固“担当有为者有位、消极无为者失位”的鲜明导向

本报讯 4月9日,区委季度工作会议暨区疫情防控工作领导小组(扩大)会议召开。区委书记谢坚钢主持会议并讲话。区委副书记、区长薛侃部署二季度经济社会发展重点工作。区人大常委会主任魏伟明、区政协主席邵荀、区委副书记邓小冬等区

四套班子领导出席会议。谢坚钢指出,今年以来,全区上下深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重点工作的重要讲话精神,坚决贯彻落实中央、市委各项决策部署,坚持一手抓疫情防控不放松,一手抓经济

社会发展不停步,抗击疫情取得阶段成效,抢抓发展呈现积极态势,干部队伍展现良好风貌。

要化危机为机遇。坚定必胜的信心,切实增强等不起的紧迫感、坐不住的责任感、慢不得的危机感,准确识变、科学应变、主动求变,牢牢把握发展的主动权。把危机看清,进一步强化底线思维,充分估计困难和风险,把握好政府过“紧日子”和企业群众过“好日子”的关系,在全力以赴抓好疫情防控的同时,切实平衡好多元公共政策目标,加强分析评估,及早制定预案,有效应对风险。把机会找准,进一步强化辩证思维,紧紧抓住疫情带来的大调整、大变革、大洗牌中涌现的利用外资、招揽人才、壮大新产业、基建发力四个方面新机遇,努力实现逆势而上、脱颖而出。把干

劲鼓足,全区上下要以时不我待、只争朝夕的精神状态,把更多精力投入到经济社会发展上来,把工作抓得紧而又紧、快而又快、实而又实,切实做到以周保月、以月保季、以季保年。

要变优势为胜势。把杨浦的战略机遇优势、高校集聚优势、空间载体优势、双创品牌优势加速变成胜势,及时转化为促进经济社会发展的现实生产力。疫情防控要大获全胜,处理好“点”和“面”的关系,“点”即强化集中隔离点管理,“面”即加强社会面防控;处理好“紧”和“松”的关系,“紧”即把该管住的牢牢管住,压实全流程闭环式管理,“松”即把该放开的果断放开,在精准防控上下更大功夫;处理好“近”和“远”的关系,“近”即严格按照中央、市委相关决策部署,对标对表、明确任务。(下转第4版)

### 区扫黑除恶专项斗争领导小组召开会议

本报讯 4月9日,区扫黑除恶专项斗争领导小组召开会议。区委书记谢坚钢主持会议并讲话。区委副书记、区长薛侃,区委副书记邓小冬,区领导程绣明、王晓诚出席。区委常委、政法委书记陆奕峰传达市扫黑除恶专项斗争领导小组(扩大)会议精神。区扫黑办汇报扫黑除恶专项斗争推进情况,区公安分局、区法院、区检察院作交流发言。

谢坚钢指出,今年是实现扫黑除恶专项斗争三年为期目标的决胜之年,必须聚焦“深挖根治”决战决胜的目标,致力于深挖攻坚、提质增效、专项治理、长效常治,进一步巩固和深化扫黑除恶专项斗争成果,推动杨浦扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展。

要强化思想认识。准确把握专项斗争面临的新形势新任务新要求,确保思想不松、标准不降、力度不减。把开展专项斗争与贯彻落实党的十九届四中全会精神结合起来,与贯彻落实总书记考察杨浦时提出的“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念结合起来,与推进“不忘初心、牢记使命”常态化制度化结合起来,站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,以更高站位、更宽视野、更大力度打好扫黑除恶专项斗争攻坚战。

要强化精准打击。强化依法打击的力度,增强线索收集核查的准度,拓展“一案三查”的深度,继续保持强大攻势和高压态势。紧盯线索核查,确保各类线索查深查透,提高核查准确率和成案率;紧盯重点案件,进一步加大“打伞破网”“打财断血”力度,确保“不漏案、不漏罪、不漏人、不漏伞、不漏财”;紧盯案件诉讼,健全完善办案业务流程,依法加快办案进度,提升办案质效,依法打击违法犯罪活动,切实保护合法财产、合法经营,为杨浦经济社会发展营造良好的法治环境。

要强化乱案整治。一手抓专项整治,一手抓源头监管,努力营造“黑不生、恶不出、乱不起”的长治久安环境。持续加强涉乱问题排查整治,健全完善重点地区、重点行业、重点领域齐抓共管综合治理机制;深入开展涉信息网络黑恶势力违法犯罪专项整治,推行网上网下一体化打防管控模式,完善办案方式,确保打准、打精、打实;提升行政执法与刑事司法的衔接紧密度,巩固行业乱象整治成果。

要强化制度建设。进一步发挥专项斗争的辐射、牵引作用,把中央督导要求转化为推进本区扫黑除恶专项斗争的制度供给成果,实现由治标、治根到治本的有效衔接、有机统一。坚持党建引领,发挥基层党组织在发现隐患、举报犯罪、配合执法方面的基础性作用,将疫情防控作为检验整顿成效的有力抓手;结合市域社会治理现代化试点工作,统筹基层各方资源力量,充分发挥街道基层政法综治力量作用,确保专项斗争始终合民意、护民利、得民心;创新扫黑除恶专项斗争宣传方式和内容,大力宣传专项斗争战果,充分展示“除恶务尽”的坚强决心,进一步发动群众参与专项斗争,凝聚起扫黑除恶专项斗争的强大合力。 ■张蓓

## 入驻企业根植于杨浦的底气何来? “杨浦区的‘店小二精神’,从来都是如此有温度有具体的行动”

本报讯 “在这场抗击疫情的战斗中,我们得到科创集团及区各个部门的大力支持,使我们能克服重重困难,保证生产经营活动持续顺利进行。很多感人的事迹和经历让我们无比温暖,特此修书,表达我们对相关部门的感谢,致敬那些为打造杨浦区优秀营商环境鞠躬尽瘁的同志们……”

IBM国际商业机器全球服务有限公司上海分公司负责人近日特意向区委副书记、区长薛侃寄送了一封感谢信,表达对区委区政府、科创集团、大创智园区等相关部门的诚挚感谢。

IBM是世界一流的人工智能解决方案和云平台公司,其在上海的分公司

坐落在政立路477号创智天地科技中心,是科创集团大创智园区重要入驻企业之一。

在IBM上海分公司大堂内,摆放着一台5G无感测温仪,通过红外线遥测,员工只需常速走过通道,体温信息便一览无余,并支持多人同时检测。IBM员工多达2000余人,且集中在同一栋大楼办公,这台“黑科技”正是在疫情防控初期,科创集团多方协调紧急购置的。

新冠疫情爆发以来,通过走访调研、全面排摸,了解到IBM上海分公司业务涉及面广、产业链联系紧密,部分业务需要在2月10日前提前复

工,科创集团多次走访该公司,共同商讨个性化防疫措施,确保员工安全。大创智园区在第一时间帮助IBM提交复工申请材料,在区科委备案,每日实时跟进统计复工数据,在防疫物资紧缺时期,及时送上口罩、消毒液等防护物资,帮助企业解决燃眉之急。

在疫情防控期间,大创智园区一方面按照市、区有关规定,关闭了大食堂的堂吃经营;另一方面积极为餐饮商铺沟通,制定了针对IBM等园区内复工企业的外卖清单,由店铺安排员工直接派单,送至物业设置在楼宇大门外的存放点后离开,企

业员工再去存放点取餐,实现“无接触外卖”……

“营商环境是中央到地方各级政府关注的重点。如果说,什么是我们坚定不移根植于杨浦的底气,疫情期间这些事例所展现的优质营商环境,体现出上海服务的先进性和创新力,就是我们的底气!杨浦区的‘店小二精神’,从来都是如此有温度有具体的行动,我们为身在杨浦而自豪!”IBM上海分公司负责人表示,公司全体上下深切感受到科创集团及区各个部门的大力支持,对杨浦区所营造的优质营商环境感到暖心与赞叹。 ■记者周琳

## 化危机为机遇

### 评论员文章

当前,国际疫情和世界经济形势复杂严峻,我国防范疫情输入压力不断加大,复工复产和经济社会发展面临新的困难和挑战,多重风险考验下,摆在我们面前的任务十分艰巨繁重。但压力和危机中,也蕴藏着杨浦加速实现质变飞跃的新机遇、新动力。我们要坚定必胜的信心,切实增强等不起的紧迫感、坐不住的责任感、慢不得的危机感,准确识变、科学应变、主动求变,努力从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇,牢牢掌握发展的主动权。

要把危机看清。一方面,经历了前期疫情导致的暂时“停摆”,杨浦经济社会发展亟需加快复苏;另一方面,全球疫情持续蔓延,世界经

济下行风险加剧,前方不可测因素还在增多。我们既要坚持底线思维,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,切实平衡好多元公共政策目标,努力用政府的“紧日子”换来企业群众的“好日子”;也要增强预警意识,加强分析评估,主动争取市相关部门的支持指导,及早制定预案,不仅把眼前的“黑天鹅”抵御好,更要把逼近的“灰犀牛”防范牢。

要把机会找准。习近平总书记在浙江考察时指出,危和机总是同生并存的,克服了危即是机。李强书记也指出,当前疫情是补短板、堵漏洞、强弱项的机会,是拉长板、增优势、提能级的机会,是锻炼干部、考验干部、发现干部的机会,是厚植城市精神、彰显城市品格、展示城市形象的机

会。最近,市里正密集出台“扩投资20条”“稳外资24条”等系列举措,每一条都是直击“痛点”、解渴给力。哔哩哔哩获索尼4亿美元战略投资的新闻,也引发了互联网和资本创投领域的热议。疫情带来的冲击是一次大调整、大变革、大洗牌,我们要进一步强化辩证思维,紧紧抓住危机乌云中迸发的机遇闪电,充分利用好吸引外资、招揽人才、壮大新产业、基建补短板等领域涌现出来的新机遇,努力实现逆势而上、脱颖而出。

要把干劲鼓足。每到关键时刻,杨浦总是能站得出来、撑得起来,总是能创造出使人眼前为之一亮、精神为之一振的精彩表现。2008年国际金融危机,全球经济形势都不好,上海各区形势也不好,但当时的杨浦却一枝独秀,从那时起,“有股劲”就成

了杨浦干部鲜明的身份标识。现在,又到了考验我们为大局担当的时候,我们不仅要完成二季度经济社会发展目标,更要全力实现上半年时间过半任务过半,确保完成全年各项目标任务,体现出杨浦的贡献度和显示度。为此,全区上下要把更多精力投入到经济社会发展上来,把部署的工作、出台的举措、明确的任务抓得紧而又紧、快而又快、实而又实,切实做到清单管理、挂图作战,以周保月、以月保季、以季保年。

敢于斗争、敢于胜利,是中国共产党人鲜明的政治品格,也是我们的政治优势。面对风险和挑战,我们必须以超常规的精神状态、超常规的工作举措,化危机为机遇,变压力为动力,奋力创造更多逆流而上、逆势飞扬的新奇迹! ■正言